
Daten-Destille: Zwei Gruppen von Fragebögen vergleichen
 

Filter

Fragebogen für die Studierenden - Seminar
Inhaltliche Konzeption

Veranstaltung: WS 2009/10_Studenten ()
Abgegebene Fragebögen: 4017

Studiengang (Mehrfachantworten möglich)
2 Gruppen
Magister, Lehramt
Bachelor, Master

284 603 799 124 32 53 174 52

A B C D E F G H

Kategorie

A = Historisches Seminar
B = Institut für Archäologische Wissenschaften
C = Institut für Soziologie
D = Institut für Volkskunde
E = Institut für Völkerkunde
F = Kunstgeschichtliches Institut
G = Musikwissenschaftliches Seminar
H = Orientalisches Seminar
I = Philosophisches Seminar
J = Seminar für Alte Geschichte
K = Seminar für Wissenschaftliche Politik

193 102 57 99 31 9 62 12 134 36 188

1,89
QR = 2,39

377 42 6 27 14 6 5 10 113 118 169

A B C D E F G H I J K

Typ

A = Seminar
B = Vorlesung
C = Übung

923887

A B C

Die Lehrveranstaltung hat insgesamt einen roten
Faden.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

6 34 79 336 413

4,44
QR = 1,18

5 24 76 296 445

1 2 3 4 5

4,55
QR = 1,16

Die einzelnen Sitzungen sind inhaltlich gut
strukturiert.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

5 66 174 352 297

4,07
QR = 1,37

5 50 176 378 248

1 2 3 4 5

4,02
QR = 1,23
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Wissenschaftlichkeit (bei Sprachkursen ggf. ankreuzen „k.A.“)

Die Bedeutung / der Nutzen der behandelten
Themen wird vermittelt.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

15 47 146 337 331

4,18
QR = 1,31

5 45 143 361 299

1 2 3 4 5

4,15
QR = 1,23

Das Thema des Seminars halte ich für relevant
(Beruf, Praxis, Prüfung, Gesellschaft).

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

18 30 122 294 418

4,42
QR = 1,3

23 52 114 288 379

1 2 3 4 5

4,33
QR = 1,35

Die Leistungsanforderungen und Regeln sind klar
definiert.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

15 34 117 262 436

4,51
QR = 1,31

4 30 82 254 459

1 2 3 4 5

4,6
QR = 1,19

Der Dozent / Die Dozentin regt zur kritischen
Reflexion an.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

13 42 99 287 420

4,46
QR = 1,27

13 20 83 279 424

1 2 3 4 5

4,53
QR = 1,2

… zeigt unterschiedliche wissenschaftliche
Interpretationen auf.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

11 43 129 296 360

4,3
QR = 1,33

5 39 113 305 363

1 2 3 4 5

4,34
QR = 1,27

… gestaltet das Seminar auf einem angemessen
hohen Niveau.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

13 35 109 351 357

4,28
QR = 1,23

9 32 106 306 381

1 2 3 4 5

4,38
QR = 1,25
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Didaktische Umsetzung

… stellt Bezüge zur Forschung her.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 22 62 131 289 316

4,17
QR = 1,43

13 41 138 288 335

1 2 3 4 5

4,25
QR = 1,35

Der Dozent / Die Dozentin kann schwierige
Sachverhalte verständlich machen.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

13 46 137 340 328

4,19
QR = 1,28

9 27 106 342 362

1 2 3 4 5

4,32
QR = 1,21

… gestaltet das Seminar interessant.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 21 68 161 297 312

4,1
QR = 1,53

13 55 161 329 275

1 2 3 4 5

4,07
QR = 1,37

… kann die Studierenden begeistern.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 28 94 198 307 238

3,87
QR = 1,62

15 61 207 312 248

1 2 3 4 5

3,94
QR = 1,5

… versteht es, Diskussionen in Gang zu bringen.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 24 93 181 281 285

3,98
QR = 1,7

18 61 168 303 303

1 2 3 4 5

4,09
QR = 1,5

… versteht es, Diskussionen zu leiten (z.B.
Eingehen auf Beiträge, Zeiteinteilung, Bremsen
von Vielrednern).

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

15 70 172 273 325

4,12
QR = 1,59

13 61 133 318 325

1 2 3 4 5

4,19
QR = 1,33
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Engagement des Dozenten / der Dozentin 

… regt zur intensiven und problemorientierten
Auseinandersetzung mit dem Thema an.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

11 50 170 344 296

4,09
QR = 1,34

10 39 150 331 315

1 2 3 4 5

4,18
QR = 1,29

… hat das Seminar so organisiert, dass es
insgesamt günstige Bedingungen für den
studentischen Lernprozess bietet.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

15 58 152 348 275

4,07
QR = 1,31

9 63 150 323 296

1 2 3 4 5

4,11
QR = 1,37

Die eingesetzten didaktischen Methoden sind dem
Thema angemessen und zielführend.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

14 57 170 320 252

4,02
QR = 1,42

18 62 191 316 215

1 2 3 4 5

3,91
QR = 1,44

Die Ergebnissicherung (z.B. durch Protokolle,
Zusammenfassungen) erfolgt in geeigneter Weise.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

29 89 172 256 270

3,96
QR = 1,74

37 115 157 240 275

1 2 3 4 5

3,93
QR = 1,91

Der Dozent / Die Dozentin wirkt gut vorbereitet.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 4 25 65 208 578

4,74
QR = 1,01

5 11 37 203 602

1 2 3 4 5

4,79
QR = 0,85

… zeigt Engagement in der Lehrtätigkeit.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 2 19 67 221 568

4,73
QR = 1,02

4 18 52 216 566

1 2 3 4 5

4,74
QR = 0,97
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Arbeitsatmosphäre

… zeigt sich am Lernerfolg der Studierenden
interessiert.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

10 39 112 270 428

4,49
QR = 1,3

5 30 127 286 406

1 2 3 4 5

4,43
QR = 1,29

… motiviert die Studierenden.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 20 63 157 299 327

4,15
QR = 1,49

10 45 179 317 293

1 2 3 4 5

4,09
QR = 1,41

Wie oft fiel die Veranstaltung ersatzlos aus, weil
der Dozent / die Dozentin verhindert war?

1 = 1
3 = 3

24 36 769

2,96
QR = 0,54

36 29 766

1 2 3

2,96
QR = 0,54

Der Dozent / Die Dozentin verhält sich fair
gegenüber den Studierenden.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

11 25 54 183 615

4,78
QR = 0,92

6 13 37 176 624

1 2 3 4 5

4,81
QR = 0,76

… trägt zu einer angenehmen Arbeitsatmosphäre
bei.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

12 48 85 254 486

4,59
QR = 1,24

5 20 80 244 508

1 2 3 4 5

4,66
QR = 1,13

… geht auf Fragen, Vorschläge und Einwände der
Studierenden ein.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

6 16 71 223 551

4,71
QR = 1,05

6 9 57 214 554

1 2 3 4 5

4,74
QR = 0,98
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Betreuung 

Ich fühle mich in der Veranstaltung ernst
genommen und wohl.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

15 42 84 224 494

4,63
QR = 1,24

7 32 89 243 459

1 2 3 4 5

4,6
QR = 1,22

Der Dozent / Die Dozentin stellt hilfreiche
Materialien zur Verfügung (z.B. Literaturlisten,
Merkblätter, Kopiervorlagen, Folien).

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

23 46 119 266 357

4,32
QR = 1,38

21 49 115 263 353

1 2 3 4 5

4,32
QR = 1,37

… stellt Materialien zum Herunterladen bereit (z.B.
in CampusOnline).

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

201 61 57 114 326

4,03
QR = 3,47

140 40 58 130 412

1 2 3 4 5

4,55
QR = 2,27

… gibt konstruktive Hinweise bei Problemen.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 6 37 108 329 322

4,26
QR = 1,23

1 19 116 345 298

1 2 3 4 5

4,23
QR = 1,18

… bietet ausreichend Sprechzeiten bzw.
Kontaktmöglichkeiten an.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

8 21 64 220 486

4,68
QR = 1,1

3 28 75 220 480

1 2 3 4 5

4,66
QR = 1,15

… gibt Rückmeldungen zu erbrachten Leistungen.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 23 42 103 225 395

4,5
QR = 1,37

18 45 121 257 340

1 2 3 4 5

4,3
QR = 1,38
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Zeitaufwand der Studierenden

Die Rückmeldungen erfolgen zeitnah.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 21 36 88 202 404

4,57
QR = 1,32

13 35 83 221 383

1 2 3 4 5

4,54
QR = 1,28

Aus den Rückmeldungen lerne ich dazu.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 17 41 119 228 308

4,29
QR = 1,42

15 43 116 249 278

1 2 3 4 5

4,21
QR = 1,36

Ich fühle mich in diesem Seminar gut betreut.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 9 35 114 301 401

4,4
QR = 1,27

6 37 114 299 386

1 2 3 4 5

4,38
QR = 1,28

Wie viel Zeit wenden Sie im Schnitt jede Woche
zur Vor- und Nachbereitung der Sitzungen auf
(ohne die Arbeit am Referats- bzw.
Hausarbeitsthema, aber einschließlich der zur
Sitzungsvorbereitung gehörenden Aufgaben wie
Lektüren, Essays usw.)?

A = 0-30 min
B = 31-60 min
C = 1-3 h
D = 3-5 h
E = 5-7 h
F = 7-9 h
G = 9-11 h
H = 11-13 h
I = 13- 15 h
J = mehr als 15 h

151 92 347 103 87 18 13 4 7 8

2,25
QR = 2,75

99 87 374 120 95 14 13 3 4 3

A B C D E F G H I J

Wie viel Zeit haben Sie bisher insgesamt für
andere im Seminar zu erbringende Leistungen
aufgewendet (z.B. Referat, Rezension, Gestaltung
einer Sitzung, Recherchen für die Hausarbeit,
Lernen auf Klausur usw.)?

A = weniger als 25 h
B = 25 bis 50 h
C = 50 bis 75 h
D = 75 bis 100
E = 100 bis 125 h
F = 125 bis 150 h
G = 150 bis 175 h
H = 175 bis 200 h
I = mehr als 200 h

208 203 121 60 62 28 32 23 12

1,3
QR = 1,8

192 194 145 50 53 25 29 23 7

A B C D E F G H I
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Einschätzung der Leistungsanforderungen in dieser Lehrveranstaltung 

Eigene Beiträge der Studierenden (falls die Fragen nicht zutreffen, bitte "k.A."
ankreuzen)

Wie hoch veranschlagen Sie den ab jetzt  bis zum
Scheinerwerb noch nötigen Arbeitsaufwand (ohne
die normale Vorbereitung auf die Sitzungen)?

A = weniger als 25 h
B = 25 bis 50 h
C = 50 bis 75 h
D = 75 bis 100
E = 100 bis 125 h
F = 125 bis 150 h
G = 150 bis 175 h
H = 175 bis 200 h
I = mehr als 200 h

178 150 130 63 82 36 23 14 18

1,45
QR = 1,95

117 111 148 103 92 37 46 27 19

A B C D E F G H I

Den Zeitaufwand finde ich …

A = eher zu gering
B = zu gering
C = angemessen
D = eher zu hoch
E = zu hoch

47 19 639 111 44

8,65
QR = 9,15

51 17 630 106 27

A B C D E

Das geforderte Niveau finde ich …

A = zu niedrig
B = eher zu niedrig
C = angemessen
D = eher zu hoch
E = zu hoch

25 66 672 67 25

16,6
QR = 17,1

25 62 674 62 14

A B C D E

Den Umfang des Stoffes finde ich …

A = eher zu gering
B = zu gering
C = angemessen
D = eher zu groß
E = zu groß

46 20 591 145 45

8,71
QR = 9,21

33 15 635 123 19

A B C D E

Die Beiträge der Studierenden (z.B. Referate,
Kurzreferate, Ergebnispräsentationen, …) sind
sinnvoll in den Seminarablauf integriert.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

10 49 120 271 296

4,22
QR = 1,34

11 52 101 342 297

1 2 3 4 5

4,19
QR = 1,22
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Die fachlich-inhaltliche Qualität der studentischen
Beiträge ist in der Regel hoch.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

17 81 194 327 136

3,76
QR = 1,37

22 83 210 356 138

1 2 3 4 5

3,75
QR = 1,36

Die Vortragsweise und Darbietung der Inhalte ist
ansprechend/gut.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

13 61 223 329 128

3,74
QR = 1,3

16 105 240 362 109

1 2 3 4 5

3,65
QR = 1,36

Ich lerne aus den Beiträgen der anderen
Teilnehmer/innen viel.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

26 86 254 268 145

3,59
QR = 1,49

27 112 260 320 115

1 2 3 4 5

3,56
QR = 1,44

Die Referenten werden durch die Dozentin / den
Dozenten adäquat ergänzt.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

8 23 78 264 398

4,53
QR = 1,2

14 15 74 314 421

1 2 3 4 5

4,5
QR = 1,16

Für die Diskussion steht genügend Zeit zur
Verfügung.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

21 83 142 294 271

4,04
QR = 1,56

22 83 159 313 261

1 2 3 4 5

4,0
QR = 1,54

Die Vorbereitung der studentischen Beiträge wird
durch den Dozenten / die Dozentin ausreichend
unterstützt (Materialien, Beratung).

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

14 38 107 290 282

4,21
QR = 1,27

10 42 143 296 284

1 2 3 4 5

4,15
QR = 1,33

WS 2009/10_Studenten - Seite 9 von 14



Interesse und Mitarbeit der Studierenden 

Der Dozent / die Dozentin gibt hilfreiche Kritik.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 6 40 107 307 293

4,23
QR = 1,24

12 33 125 359 269

1 2 3 4 5

4,14
QR = 1,18

Der Dozent / die Dozentin korrigiert Fehler.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 2 26 82 289 374

4,46
QR = 1,2

13 19 71 321 394

1 2 3 4 5

4,45
QR = 1,16

Der Dozent / die Dozentin greift in den Ablauf ein,
wenn dies nötig ist (z.B. bei zu langen Referaten).

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

20 38 99 237 291

4,28
QR = 1,35

21 53 91 308 302

1 2 3 4 5

4,22
QR = 1,27

Ich interessiere mich für das Thema und möchte
viel dazulernen.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

16 47 97 316 411

4,4
QR = 1,27

14 34 107 317 386

1 2 3 4 5

4,36
QR = 1,26

Ich beteilige mich regelmäßig aktiv an
Plenumsdiskussionen.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

81 145 196 195 184

3,39QR = 2,09

74 142 254 209 166

1 2 3 4 5

3,31
QR = 1,82

Ich beteilige mich regelmäßig in anderer Form
aktiv an den Sitzungen (z.B. im Rahmen von
Gruppenarbeiten).

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

70 93 181 204 126

3,46
QR = 1,76

60 93 175 225 122

1 2 3 4 5

3,54
QR = 1,7
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Kognitiver Lerneffekt und Motivation

Für wie viele Sitzungen haben Sie sich bisher im
geforderten oder annähernd im geforderten
Umfang vorbereitet?

1 = 1
5 = 5

13 105 176 201 291

3,99
QR = 1,88

13 76 161 225 319

1 2 3 4 5

4,15
QR = 1,7

Die Arbeit in den Sitzungen ist effektiv.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 8 76 213 396 195

3,87
QR = 1,28

10 63 224 385 173

1 2 3 4 5

3,84
QR = 1,27

Mein Wissensstand ist jetzt wesentlich höher als
vor der Veranstaltung.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

15 45 122 312 404

4,36
QR = 1,31

11 35 115 318 383

1 2 3 4 5

4,35
QR = 1,27

Ich verfüge über ein grundlegenderes Verständnis
als vorher.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

15 44 99 370 359

4,27
QR = 1,21

12 27 115 361 339

1 2 3 4 5

4,26
QR = 1,21

Ich lerne etwas Sinnvolles und Wichtiges.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 15 48 126 353 342

4,22
QR = 1,26

17 32 129 359 321

1 2 3 4 5

4,2
QR = 1,23

Das Seminar motiviert dazu, sich selbst mit den
Inhalten zu beschäftigen.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

28 64 150 325 319

4,12
QR = 1,44

18 59 145 323 312

1 2 3 4 5

4,14
QR = 1,37
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Zugewinn an Kompetenzen 

Das Seminar fördert mein Interesse am
Fachgebiet oder Thema.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

29 56 142 311 348

4,19
QR = 1,4

20 52 115 329 347

1 2 3 4 5

4,24
QR = 1,29

Ich bin durch diese Veranstaltung effektiver
geworden, was die wissenschaftliche Recherche
betrifft.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

60 125 193 229 158

3,52
QR = 1,82

72 117 236 221 85

1 2 3 4 5

3,25
QR = 1,61

Ich kann jetzt Sachverhalte und Probleme
mündlich besser darlegen als vor der
Veranstaltung.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

74 145 226 196 100

3,17QR = 1,8

78 148 298 177 48

1 2 3 4 5

3,0
QR = 1,48

Ich habe hinsichtlich der Präsentation von
Ergebnissen in dieser Veranstaltung dazugelernt.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

80 112 199 237 105

3,38
QR = 1,75

88 137 233 220 73

1 2 3 4 5

3,15
QR = 1,75

Ich kann jetzt in Diskussionen besser
argumentieren als vorher.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

92 148 228 172 80

3,03
QR = 1,82

98 152 289 157 37

1 2 3 4 5

2,9
QR = 1,51

Ich bin durch diese Veranstaltung sicherer im
Auftreten vor Zuhörern geworden.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

104 126 200 196 76

3,1
QR = 1,92

104 139 265 183 47

1 2 3 4 5

2,98
QR = 1,67
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Gesamtbewertung 

Rahmenbedingungen 

Es fällt mir jetzt leichter als vorher, Texte zu
verfassen.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

87 123 209 192 98

3,19
QR = 1,85

108 115 251 177 58

1 2 3 4 5

3,02
QR = 1,72

Ich glaube, dass von mir verfasste Texte jetzt
besser ausfallen als vor der Veranstaltung.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu

87 107 188 181 107

3,25
QR = 1,91

88 124 256 151 60

1 2 3 4 5

3,0
QR = 1,61

Bewerten Sie die Qualität des Seminars
insgesamt auf einer Skala von 1 (ungenügend) bis
10 (ausgezeichnet). Lassen Sie
Rahmenbedingungen (Teilnehmerzahl, Raum,
Ausstattung usw.) nicht in die Bewertung mit
einfließen.

1 = ungenügend
10 = ausgezeichnet

3 11 21 26 36 59 156 230 245 100

8,07
QR = 2,08

7 18 24 35 51 140 246 232 103

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8,12
QR = 1,96

Ich würde dieses Seminar weiterempfehlen.

1 = Trifft gar nicht zu
5 = Trifft völlig zu 26 54 127 248 367

4,32
QR = 1,45

17 44 112 250 377

1 2 3 4 5

4,41
QR = 1,36

Wie viele Studierende nehmen an der
Lehrveranstaltung teil?

1 = 1
7 = 7

8 81 268 372 84 5 19

3,67
QR = 1,28

5 63 274 332 117 8 14

1 2 3 4 5 6 7

3,69
QR = 1,31

Warum haben Sie diese Veranstaltung besucht?

A = Thema
B = Dozent/in
C = günstige Veranstaltungszeit
D = kein besonderer Grund
E = Ersatzlösung
F = Pflichtveranstaltung
G = k.A.

556 174 186 17 33 361 13

0,71
QR = 1,21

620 227 246 23 24 201 4

A B C D E F G
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Sonstige Angaben 

Geschlecht

A = männlich
B = weiblich 437 417

0,48
QR = 0,98

411 423

A B

Semesterzahl (Fachsemester)

A = 1.
B = 2.
C = 3.
D = 4.
E = 5.
F = 6.
G = 7.
H = 8.
I = 9.
J = 10.
K = 11.
L = 12.
M = 13.
N = 14.
O = höher

360 15 265 14 162 10 59 2 5 1 1 1 1

0,74
QR = 1,24

173 47 109 23 54 37 132 56 71 41 49 13 10 9 13

A B C D E F G H I J K L M N O

Wie viele Sitzungen haben Sie versäumt?

A = mehr als 4
B = vier
C = drei
D = zwei
E = eine
F = keine

3 5 24 205 307 321

143,67
QR = 144,17

2 3 41 219 300 283

A B C D E F

WS 2009/10_Studenten - Seite 14 von 14


